



# 16年,义务维修5000余次

## 虽然做的是小事,但他的坚持感动了很多

积跬步以至千里,积小流以成江海,平凡善举坚持十几载也能感动人心。南通市建筑工程质量检测中心的普通员工刘学志,16年来坚持帮助邻里、空巢老人维修家电。刘学志所做的虽然是些力所能及的小事,但是他用16年践行善举,他乐于助人的精神温暖和感动了很多。

陈莹 胡涓

### 他扛着10公斤的工具,跑遍了南通每个角落

今年49岁的刘学志是南通市建筑工程质量检测中心的一名设备管理员,作为一线员工,他对待工作总是勤勤恳恳,吃苦耐劳,同事们对他的评价是一个“不怕苦不怕累的老黄牛”。

刘学志告诉记者,他1986年参加工作,当时从事的是制药行业,维修电器是他的爱好。在制药厂工作的时候,厂里只要有哪边的电灯泡不亮了、电梯运行出现故障了,他总是及时赶到将电器修好,厂里的人都对他的维修技术赞不绝口。1998年3月31日,南通市江海志愿者服务站成立,这样一个志愿服务组织吸引了刘学志的注意,服务站成立不久他便报名参加了。从那一年开始,刘学志拥有了一个特殊

的身份——江海志愿者。

在南通,“有困难找江海志愿者”是每一位南通市民的共识,自从刘学志在江海志愿者服务站扎了根儿,来找他寻求帮助的人络绎不绝。这16年来,刘学志扛着10公斤重的维修工具箱跑遍了南通每一个角落,不管春夏秋冬还是严寒酷暑,只要哪里有需要,哪里就有刘学志忙碌的身影。

### 义务维修电器的时间,都是挤出来的

刘学志说,义务维修电器的时间都是挤出来的,他总是利用起早的清晨、放弃午休的中午和下班后的休息时间,前往打电话前来求助的住户家中,替他们解决困难。

现住南通市阳光老年公寓的许大爷今年已经70多岁了,儿子在上海工作,平时照顾不到许大爷老两



刘学志在帮居民修家电 网络图片

口,刘学志总是抽空去许大爷所住公寓,定期排查家中电器的安全隐患,陪同许大爷聊聊天。刘学志说,早在1998年他就认识了许大爷,当时他是作为江海志愿者接到了求助电话。后来,刘学志得知了许大爷的家庭情况后,给许大爷留了自己的手机号码,并和老两口说,以后有什么事情就找他。寒来暑往,刘学志与许大爷一家已经是16年的“老相识”了。

据了解,刘学志带了两个徒弟,一个24岁,一个已经53岁了,两人都是在刘学志的带领下加入了江海志愿者组织,并跟着他学习维修电器的技术,平时只要有空就随刘学志一起为老百姓义务维修电器。刘学志说,平时一个礼拜他至少要帮助四户人家维修家电,忙的时候一天就要去三四户。16年来,刘学志已经为市民提供了5000余次义务维修服务。

### 盐城 变型拖拉机 拉倒8根电线杆

2014年2月18日下午1时许,盐城大丰市人民北路欧蓓莎城市广场路段,马路西侧的8根电线杆被一辆未落下翻斗的变型拖拉机拉倒,导致该路段一时受阻。

据目击者称,事发当时这辆变型拖拉机从西侧小路转弯至人民北路时,由于自卸的翻斗未曾降落,高高的翻斗扯着路边的线缆将8根电线杆连根拔起,有的倒伏在路面上,有的则已断裂。

幸运的是,事故未造成行人或车辆受到损害。

据了解,这些被拉倒的电线杆属于电信部门的通信电缆。事发后,交警和电信部门工作人员已赶到现场组织抢修。老羊 姜振军

### 南通 13岁少女开学走失 两天后平安返家

2月16日,本该去开学报到的初一女生小周,却没有按时出现在班级里,家人动员各方力量寻找,昨日上午,小周已经平安到家。

据了解,小周今年13岁,是海门市某中学初一学生,2月16日是她去学校报到的日子。当天上午7点30分左右,小周出发前往学校,但直到上午7点50分,她都没有在班上露面。随后,小周的班主任联系了家长周先生。

发现女儿不见后,周先生一家便着急地在小区、医院、交警大队、汽车站等各个地方寻找,但一直到翌日凌晨1点,还是未能觅见小周踪影。

万幸的是,昨天记者联系周先生时,得知小周已经平安到家。据周先生介绍,经过两天的寻找,他姐姐在街上遇到了小周,当即将她带回家中。小周的状况还算稳定,没有出现过激情绪。关于女儿出走的原因,周先生表示,女儿平安归来就已经足够了,其他的事情不想再多提。陈莹 严君臣

### 连云港 街道联合当地企业 帮残疾人家中就业

近日,连云港市连云区云山街道联合当地多家企业,从残疾人实际困难出发,将生产工具直接搬进残疾人家中,让残疾人能够在自己家中上班赚钱。

家住云山街道嘉泰小区的残疾人李梅是个缝纫工,每天吃过饭后,她便扶着墙角来到客厅,坐在一台缝纫机前,将裁剪好的布料摆在缝纫机上开始缝制衣服。

“机器是服装厂提供的,白天我一有空就过来缝制,现在我在家里上班,也能养活自己。”聊起现在的生活状态,李梅脸上带着满足的笑容。

让残疾人在家里上班,一个月多的能赚两三千元,这种新的工作方式不仅对残疾人给予了人性化的关怀,而且在人工、场地、水、电等方面为企业节省了开支,实现劳资双方的共赢。

据了解,云山街道在今年春节后,以不同的方式成功帮助52名残疾人实现了在家中就业。朱先明 张莉 王晓宇

### 新学期开始 教学生紧急救护

昨天是开学第二天,淮安市清浦城区南中学初三年级二班的教室里,杨森老师一手拿着绷带一手比划着,他在给同学们上本学期的第一节紧急救护课。杨森老师既是学校的校医,又是历史老师兼班主任,还是红十字会的志愿者,曾被评为省“最美救护员”。

“大脑缺血6分钟以后脑细胞会大量死亡,在这6分钟内有六成可以救治,所以要抓住这6分钟进行紧急救护。”杨森老师在课堂上讲解,坐在下面的25名学生认真地听着。

除了讲解,杨老师还给同学们演示了包扎的基本方式,同学们也跟着用手边的材料进行尝试。杨老师还模拟了事故现场,有人重伤倒地,教同学们怎么进行心肺复苏。

杨老师今年44岁,在私底下孩子们都亲切地称呼他“杨哥”。除了是校医,他还会带带历史课,是这个班级的班主任。学生们都说他特别亲切,但是要求也很高。

“这个急救课挺好的,教会了我们自己动手。”陈业同学说,杨老师平常课余时间还给他们讲一些救助小知识。“挺管用的。”陈同学说,去年暑假自己受伤后,到医院换纱布,回家路上遇到一个老奶奶骑电动车摔伤了手指,“正好我口袋里备有纱布,就用老师教的方法帮老奶奶包扎了,当时感觉特自豪。”

这样的紧急救护课是城南中学每一位学生的必修课,每学期都有两节课程,全部是由杨森老师教的。他说,遇到突发事件的时候,在场目击者可能会受到惊吓而一时不知所措,“遇到出血第一时间用纱布捂着,或者包扎一下,遇到昏迷掐人中之类的急救穴位,都是比较简单的,紧急时候就能救人命。”

张玉秀 季金晶

# 高二男生早晨倒在教学楼前

## 经抢救无效不幸身亡,具体死因警方正在调查

18日早晨6时左右,盐城射阳县第二中学高二学生吴某,被人发现受伤躺在教学楼前的水泥地面上,随后被送往医院抢救。当天下午3时左右,因为伤势过重不幸去世。具体死因,各方说法不一。目前,当地警方已经介入调查。姜振军 文/摄

### 事发: 早上5点多他说要去教室

当天上午10时许,记者赶到位于射阳县解放东路的射阳县第二中学。“早上6点30分有救护车来的,还有警车,听说是学生跳楼的,具体情况不清楚。”学校门卫称,如果要进校园必须要有学校领导带,不然不给进。

记者了解到,出事者吴某是该校高二(3)班男生,今年18岁。据同宿舍的一位同学介绍,小吴性格比较活泼开朗,“他成绩不错,学得也算轻松的,我认为他不可能因为学习压力而去轻生的。”



小吴所在的射阳二中大门

“出事的教学楼是‘事达楼’,高二(3)班就在那栋楼的4楼。”这名男生说,“早上5点多,他一个人提前离开了宿舍,说是要去教室,那时候人看起来好好的,也没什么异常,太可惜了。”

### 家长: 事发前未有任何异常

昨天上午11时左右,在射阳县人民医院ICU重症病房门外,小吴的母亲和亲戚在焦急地等待着,其母亲告诉记者,他们家在射阳县临海镇,因为离家远,一直住校,孩子非常懂事听话,成绩也很好。

旁边的亲戚称,小吴身高一米八几,性格温和,上高一时不在强化班,因为成绩进步快,到高二时被分到了强化班。“开学那一天,孩子还是高高兴兴地,自己收拾好了书本和衣物,我给他绑好了被褥,孩子他爸爸那天送了孩子去学

校,我们都感觉儿子情绪不错,谁知道才开学两三天,就出了这样的事情。”小吴的母亲说,孩子此前没有任何异常的情绪和行为。

### 不幸: 因伤势过重不治身亡

“这孩子有多处摔伤,头部也有伤,情况非常危险。”一名不愿意透露姓名的医护人员告诉记者,当时自己以为这名男生是摔倒的,后来发现他的腿摔断了,推断孩子应该是从高处落下摔伤的。

遗憾的是,当天下午3时左右,小吴因伤势过重不治身亡。“学校说,孩子是在宿舍楼下被发现的,有学生在五点多多的时候发现他摔伤倒在地上,我们不信。”小吴的父亲怀疑,“因为孩子的全身都有伤,他的死可能另有原因。”

小吴究竟什么原因出的事?昨天,记者多次拨打校方负责人手机和其他座机号码,均无人接听。

截至记者发稿时,射阳县宣传部门发了一份《射阳县第二中学一学生意外死亡的情况说明》:“2月18日早上6时左右,射阳县第二中学高二年级一名学生,被该校食堂工人发现受伤侧卧在教学楼前的地面上,该生随即被送入射阳县人民医院救治,经全力抢救无效,于18日下午2时15分死亡。目前,射阳县已成立善后工作组,全力做好善后工作。”